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令和４年度 薬円台小学校「学校評価」保護者アンケートによるご意見 
 

 

早春の候、皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また日頃より、本校の教育活動にご理解とご協力をいただき誠にありが

とうございます。 

さて、学校評価アンケートにいただきました貴重なご意見（７０件）への回答についてお知らせします。別紙『令和４年度薬円台小学校「学校評価」アンケ

ート集計結果』並びに『令和４年度薬円台小学校「学校関係者評価」について』と併せて、ご一読ください。 

なお、同様の意見についてはまとめさせていただき、主旨が変わらないよう編集させていただいた内容もあります。また、掲載できなかったご意見につい

ても、全教職員に示し参考にさせていただいています。今後も保護者、学校評議員、地域の皆様のご意見を参考にして教育活動の改善に努めてまいりま

す。ご理解とご協力をお願いします。 

 

（１）主に生活全般の指導に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

1 

・学習用端末の持ち帰りが始まり、子供たちの荷物の多さと重さ

を軽減するために、家庭学習に必要のない教科書や学習用具等

を学校に置かせてほしい。 

・教科書のページ数が増えていることに加えて学習用端末の持ち

帰りもあり、数年前と比べて荷物が重くなっています。学校に

置いて帰ってもよい荷物等について見直していきます。 

２ 

・業間休みや昼休みは外でみんなで遊ぶというルールは、誰のた

めに、何のためにあるのか、本人も親としても、疑問に思う。 

・学校教育目標の「自ら挑戦する子供、進んで運動する子供」の具

現化を図るため、本校では、業間休みは外で遊ぶことを生活の

約束として定めています。なお、学級みんなで遊ぶことや昼休

みの外遊びについては、学級目標の達成や学級の友達と仲良く

遊びたいという思いから、子供たちが各学級で話し合って決め

ています。 



３ 

・市内には下校時間が 14:30、14:40の学校がありますが、薬円台

小は 14:50です。もう少し下校時間を早めてほしい。 

・本校では、漢字や計算を中心とした学習の基礎基本や読書習慣

の定着を図るために朝の１５分間、子供の体力向上を推進する

ために業間休みを２０分間、昼休みを２５分間確保しています。

下校時刻を見直すことは、教職員の働き方改革の推進にも繋が

ることから、教育課程全体を見直す中で検討していきます。 

４ 

・食後の歯磨き習慣について取り組んでほしい。 ・感染症対策のため、給食後の歯磨き指導については学校全体で

積極的には取り組めておりませんが、今後の感染状況や市のマ

ニュアルに則って、歯磨き指導の取り組みを進めていきます。 

５ 
・名札の針の向きですが、薬円台小の名札も右手でつけやすい向

きのものにしてほしい。 

・名札の安全ピンは取り外して向きを変えられますので、お子様

がつけやすい向きに変えていただければと思います。 

６ 

・教育相談日はどんな日なのか教えてほしい。 ・本校では７月と１２月に個人面談を設けていますが、年間を通

しての相談日として、教育相談日を毎週火曜日に設定していま

す。お子様のことで学級担任に相談したいことがありましたら、

事前に連絡の上ご活用ください。なお、急を要する場合はこの

限りではございません。その都度、担任にご相談ください。 

７ 

・不登校の状況ですが、そうだん室を開設したり、子供の状況を

担任の先生だけでなく多くの先生で共有して声を掛けてくれた

りと、親子共々学校を身近に感じ、登校回数を増やせている。 

・今後も様々な教育的支援について、学級担任だけに任せること

なく、校内体制を整えて対応していきたいと考えています。 

８ 

・校長、教頭への相談がいつどのようにできるのかがわからない

のでメールなどで相談出来る体制があればよい。メールで相談

内容を送信し、その後電話なりで話すことが出来ればもっと保

護者と学校側が分かり合えると思う。 

・管理職への相談については教頭が窓口となっていますので、遠

慮なくご連絡ください。不在ですぐに対応できない場合もあり

ますが、教頭から折り返し連絡しますので、原則、電話にてご連

絡いただきたいと思います。 

（２）主に学習指導に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

９ 

・子供たちが楽しくなるような授業にしてほしい ・全ての教科において、児童の実態をつかみ、ＩＣＴの更なる活

用を含め、更に工夫をして子供たちが主体的に学習できるよう

に授業改善に努めます。 



10 

・クラスでばらつきが出ないように、学年で授業の進み具合を合

わせてほしい。 

・毎週の学年会で、単元計画や授業時数を確認しながら進めてい

ますが、ばらつきが出ないように学年内の調整をこれまで以上

に図っていきます。 

11 

・薬園台高校の野菜の収穫をはじめ、地域活動についてとても積

極的にされていると思う。子供たちも地域への愛着が持てるよ

うになっていて薬円台小に通わせてよかったと思う。 

 

・コロナ禍ではありますが、地域や薬園台高校のご理解とご協力

のもと、地域の特色を取り入れた学習を行うことができ、大変

感謝しております。今後も感染対策の緩和の状況を見ながら、

地域教材や地域人材を活用していきたいと考えています。 

12 

・体力向上について、コロナ禍の影響で難しいところですが、水

泳の授業が思っていたより少なかったことが少し残念である。

来年以降、泳げなくても着衣での体験なども盛り込むことを検

討してほしい。 

・市のガイドラインの人数制限に基づき、２学級単位での授業展

開となり、コロナ禍以前と比べて少ない授業時数での水泳指導

計画となりました。来年度も市のガイドラインに基づきながら

水泳指導を計画していきますが、今年度よりも授業時数を増や

せないか検討していきます。 

13 

・子供たちの自主的な学習を学校全体でもっと取り組んでほし

い。船っ子教室でサークル的な高学年でも楽しめる活動をして

ほしい。他の市にはない良い制度なので、高学年の子供たちが

もっと利用したくなるような活動を取り入れてほしい。 

・子供たちが主体的に学ぶことができるように授業改善を図って

いくとともに、学習した内容をさらに深めたり、新たな課題を

追究したりできるように宿題の内容を見直し、家庭学習の充実

を図っていきたいと考えています。 

・放課後子供教室（船っ子教室）の担当者に、活動内容に対する要

望として伝えていきます。 

14 

・冬場の体育の服装を自由にしてほしい。長いズボンをはくのは

みんながはいていないと恥ずかしいようで、寒くても無理して

短パンで授業を受けている。寒さを我慢させる雰囲気になって

しまっているのが良くない。 

・冬場の体育の服装については、安全面や運動のしやすさという

点で、ある程度の条件（フードがついていない等）が必要である

と考えています。なお、体を温めやすくするために、主運動以外

は体操服の上に長袖のトレーナーや長ズボンを着てもよいこと

を改めて子供たちに伝えていきます。 

15 
・他のクラスとの交流機会が少ない。 ・感染対策の緩和状況を見ながら、発達段階や単元内容に応じて、

学年単位での学習形態を増やしていきたいと考えています。 

16 
・中学年ならではのタブレットを、用いた授業の様子を参観した

際には感心した。 

・引き続き、学習用端末の効果的な活用という視点で授業改善を

図っていきます。 



（３）主に学校の施設に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

17 

・古い飼育小屋が撤去されて安心した。 ・何年も市教育委員会に要望を続けていましたが、強風による屋

根の破損に伴い解体することとなりました。その他の老朽化が

進んでいる箇所についても、引き続き修繕を要望していきます。 

18 

・「きれいな学校づくり」にもう少し力を入れてほしい。 ・施設の修繕を市教育委員会に要望していますが、緊急性が高い

ものが優先となり、床や壁等にまで予算がつかない状況にあり

ます。引き続き、汚れ等がひどくならないように、清掃活動に取

り組んでいきます。 

・草木については、敷地が広く木が多いため、職員だけでは手入

れが追い付かない状況です。感染対策の緩和の状況を見ながら、

保護者や地域の方々の協力を得ながら環境整備を行っていきた

いと考えています。 

19 

・体育館にも熱中症対策のため、冷房をつけてほしい。 ・市内小中学校で体育館に冷房が設置されている学校はありませ

んので、現状では設置は難しいものと考えます。引き続き、暑さ

指数の計測しながら、こまめな水分補給を行うなどの熱中症対

策を継続していきます。 

（４）主に学校の行事に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

20 

・授業参観について、ふだんの普通の授業内容を参観したかった

が、今、学習している内容と違う場所を授業していた。主要科目

（国語、算数、理科、社会）のいつもどおりの授業を見せてほし

い。ふだんどおりの子供の様子と教師の教え方をみたい。発表

会を見せられても困る。高学年らしい授業をみせてほしい。 

・今年度は授業参観を３回実施しました。自分で調べたり考えた

りしたことを授業参観で発表する計画を立てた学年もありまし

た。子供たちは大人の前で発表する機会はなかなかありません

ので、普段よりも発表する内容や表現の仕方をよく考えて工夫

する等、子供たちにとって良い機会となったと考えています。

なお、授業参観日以外でも、お子様の様子を見ていただきたい

と考えていますので、事前に学級担任に連絡の上、普段の授業

の様子をご参観ください。 



21 

・分散の授業参観で兄弟が同じ偶数などだと重なるため、できれ

ば面談のように重ならないように担任間で連携してほしい。 

・各学級担任が全ての兄弟姉妹関係の調整を行うのは難しいた

め、参観時間が重なった場合は遠慮なく変更を学級担任に申し

出てください。 

22 

・学校の様子が分からないので、都内の学校のように、いつでも

授業参観できるよう、学校を開放してほしい。 

・授業参観日以外でも、お子様や学校の様子を見ていただきたい

と考えています。ただ、不審者対応等の安全面で、事前に学級担

任に連絡の上、ご来校ください。 

23 

・土曜参観では、1 時間の中で入れ替われば一家庭 2 人までの授

業参観も可能になり、両親で子供の様子を参観することができ

た。 

・コロナ禍でも運動会、マラソン大会、校外学習など工夫しなが

ら行事を行っている。 

・運動会は、近隣の学校が分散で実施している中、薬円台小は全

学年合同で実施し、本来の運動会の様子や上級生の姿を学ぶこ

とができて、子供たちにとても良い事だと思う。 

・運動会はグラウンドが広いので、もう少し入場できる人数が緩

和されればと思う。 

・行事ごとの感染症対策を検討し、子供たちがそれを守ることで、

活動の幅を少しずつ広げることができています。今年度は昨年

度実施できなかった水泳学習やマラソン大会、運動会の応援合

戦を実施することができました。保護者の皆様のご協力にも感

謝申し上げます。引き続きお願いします。 

・運動会の保護者の参観人数につきましては、感染状況や感染対

策の緩和状況にもよりますが、人数制限を設けない方向で考え

ています。 

24 

・コロナで子供の体力向上の機会が減ったように感じるので、運

動会や、マラソンの行事の練習期間が、もう少し長くても良い

のではないかなと思う。 

・コロナ禍を機に、これまでの行事への取り組みの在り方を見直

すことができました。子供たちの体力向上については、体育の

授業の充実や日々の運動習慣を身につけることが重要であると

考えます。これまで通り、業間休みの外遊びを励行し、１年を通

して体力向上が図れるように取り組んでまいります。 

25 

・コロナ禍ですが、卒園した幼稚園や保育園などとの交流も行え

るようになってほしい。 

・感染状況や感染対策の緩和状況を見ながら、コロナ禍以前に行

っていた幼稚園や保育園との交流を再開したいと考えていま

す。 

26 

・学習用端末を活用して動画の配信している学校もあるので、卒

業を祝う会のリハーサルの参観ができなくなった場合は、動画

配信をしてほしい。 

・個人情報保護に十分に気をつけた上で、学習用端末で動画を見

ることができないか検討していきます。 



27 

・校外学習で写真撮影があったと子供から聞いているので、見る

機会を設けてほしい。 

・校外学習で撮影した写真の一部は教室や廊下に掲示していま

す。授業参観や個人面談等で来校した際にご覧ください。また、

個人情報保護に十分に気をつけた上で、学習用端末で校外学習

等の画像を家庭で見ることができないか検討していきます。 

28 

・学校行事や校外学習など、ひまわり学級やなのはな学級の子供

たちが参加し易い環境を作ってほしい。 

・学校行事に限らず、校外学習においても特別支援学級担任を交

えて計画を行っています。不安な点がございましたら、事前に

学級担任に要望等を遠慮なく申し出てください。なお、行事や

校外学習を終えての改善点等についても遠慮なく申し出てくだ

さい。よろしくお願いします。 

（５）主に学校内外の安全に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

29 

・校内に入ろうと思えば誰でも入れてしまう環境に少し不安を感

じるので、もう少しセキュリティを強化してほしい。たまに校

門が開けっ放しの時もある。 

・門を施錠してしまうと、保護者や地域の方、業者等来校者の出

入りに支障をきたしてしまうため、引き続き、来校者は必ず職

員玄関で受付を行うことや門を閉めることを徹底し、不審者の

侵入を抑制していきます。なお、３つの門付近には、防犯カメラ

を設置しています。 

30 

・スクールガードの方がコロナ禍以前より少なくなったと思う。

地域の方のご協力を引き続きお願いしつつ、保護者もできると

きには登下校の子供の安全を見守っていくことが必要だと感じ

る。 

・地域や保護者の見守り活動は他の学校に比べると少ないと感じ

る。 

・子供の登下校での安全防犯対策で、交通事故などの対策や子供

の連れ去りとかの対策をもっとした方がよい。子供の位置情報

とかがわかるように何かを持たせるとか、登下校時に常に見守

りの人を配置させるなど、何かあってからでは遅いので真剣に

今すぐにでも取り組んでほしい。 

・通学路など地域の見守りは、学校職員だけではたいへん微力で

限界があります。また、スクールガードは無償のボランティア

であり、本校でも登下校中に見守りをしていただいていますが、

１０年以上やっていただいた方々がご高齢のため引退し、人数

が年々減少しています。保護者の方や地域の方の継続的な協力

が中心になることが理想です。無理のない範囲で、登下校の安

全確認をしていただきたいと思います。引き続き、ＰＴＡと連

携して、スクールガードの登録者数を増やしていけるように、

町会や自治会への働きかけを行いたいと考えています。 



31 

・登下校時の送り迎えの際に車を利用している方が、子供たちを

退かす勢いで校内に入ってきたり、他の方が停める事を考えな

い停め方をしたりする人がいるので、事故やトラブルが起きる

前に何か通知等してほしい。 

・校内はもちろん、学校周辺は子供たちの歩行が多いことから、

より徹底して交通ルールや交通マナーを守るように、学校職員

も含め、来校する方に注意喚起を行っていきます。 

32 

・登下校の見守りや集団登校があると防犯上安心する。異年齢交

流がもう少しあると成長につながると考える。 

・集団登校については、多くの通学路が狭いわりに自動車や自転

車の交通量が多いので、実施するとなると交通事故のリスクが

高まるものと考えます。本校の学区内を安全に集団登校するた

めには、多くの大人による見守りや引率が必須であり、現状を

考えると、継続的な見守り活動が行えるように、ＰＴＡと連携

していきたいと考えています。 

33 

・PTA の見守りアンケートをしても意見が道路交通事情に反映さ

れることが少ない。 

・昨年度、警察や市役所の関係職員と通学路の点検を行いました。

危険個所について確認するとともに、改善できる箇所について

は改善を図っていただきました。ただし、道路の幅や予算、近隣

住民の道路利用等、様々な問題があり全てを反映することはで

きませんでした。引き続き、危険箇所については改善を要望し

ていくとともに、子供たちに学区内の危険箇所を知らせたり交

通ルールを徹底したりする等の安全教育の充実を図っていきま

す。 

34 

・食物アレルギー対応について、昨年度から食べる前の再確認が

行われるようになったり、献立に工夫がみられたり、以前と比

べると理解、対応が進んだ。 

・今後も引き続き、食物アレルギー対応を誤ると児童を命の危険

にさらすことを職員一同で認識し、毎年の食物アレルギー対応

訓練の実施、日々のマニュアルの徹底、アレルギー面談や定例

会によるアレルゲンの確認を行い、安心・安全な学校づくりを

推進していきます。 

 

 

 

 



（６）情報発信に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

35 

・コドモンが利用できるのは有難い。ただ、図書だよりや保健だ

よりは、学習用端末に配信した方が子供たちは確認しやすい。 

・配付物の内容によって、ＣｏＤＭＯＮ（コドモン）による保護者

への配信と学習用端末による児童への配信を使い分けていける

ように検討していきます。 

36 

・追加されたホームページコンテンツ「今日の薬円台小学校」は

とても良い試み。今後も学校の様子を情報発信してほしい。 

・今後も引き続き、子供たちの活動の様子や学校の様子をホーム

ページにて、保護者や地域の方々に情報発信していきたいと考

えています。よろしくお願いします。 

37 

・子供の生活や持ち物などについて、もう少し早くアナウンスが

ほしい。個人的には準備期間が短く感じ、不便さを感じている。

特に 1 年生の保護者は小学校の「あたりまえ」を全く知らず、

全てが初めてのことが多いので、もう少し配慮してほしい。 

・ご迷惑をおかけします。あらかじめわかっている必要な持ち物

については、なるべく早くお知らせできるように努めます。 

 

（７）給食指導に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

38 

・辛さに苦手な子供もいるので、小学生の給食にキムチ風や四川

風などの味付けは不要な気がする。シンプルな味付けで良いと

感じている。 

・給食目標のひとつに、「地域の産物や食の文化・歴史を理解し尊

重すること」があり、県の地場産物を使用した料理をはじめ、他

県の郷土料理、世界各国の料理等を提供しています。辛さにつ

いては、子供たちが食べやすい辛さのメーカーのものを選定し、

様々な食材を組み合わせることで、旨味を引き出せるように工

夫をしています。嗜好については、給食時間中の子供たちの様

子を確認し、献立作成に生かしていきたいと考えています。 

39 

・普段から野菜はよく食べる方だが、給食の野菜が美味しくない

とよく言っている。 

・学校給食では、７５℃以上かつ１分以上の加熱や、１食に使用

できる塩分量等、様々な基準があります。そのため、ご家庭で召

し上がっている野菜の食感や味とは異なるのかもしれません。

今後も学級担任・栄養士・調理員が連携して、調理方法・切り

方・組み合わせ・味付け・声かけ等を継続していきます。 



40 

・給食が美味しいといつも話している。同じメニューを作って欲

しいと家庭で話している。 

・ご家庭の献立に給食メニューを取り入れられるよう、食育だよ

りやホームページを活用し、随時レシピを掲載していきたいと

考えています。 

41 

・親の思いとしては黙食ではなく、友だちとお顔を合わせながら

給食を楽しめる日が早く来たらいいなぁと願っている。 

・令和５年１月に船橋市の学校給食における感染症対策が改訂さ

れ、マスクやハンカチを使用していれば、給食時間中に会話を

してもよいこととなりました。今後も市の感染症対策マニュア

ルに則って感染症対策を講じながら、給食が一日の楽しみとな

るように努めていきます。 

 

（８）感染症対策に関すること 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

42 

・修学旅行や校外学習も行われ、コロナ禍でも感染対策を講じて

出来ることに大変感謝している。 

・各ご家庭のご協力と子供たちの頑張りもあってのことです。今

後も感染症対策を講じながら、教育活動を行っていきます。ご

理解とご協力をお願いします。 

43 

・教室が人数に対して狭すぎる。密である。 ・今年度の国や県の学級編制基準は、１学級の児童数が１～３年

生は３５人、４～６年生は３８人が最大であり、本校はどの学

級も基準内で運用しています。ただし、感染症対策でのソーシ

ャルディスタンスという点では、密であることは間違いありま

せん。教室内で人との距離が保てず会話を行う場合は、引き続

きマスクの着用を推奨していきます。 

 

（９）その他 

 保護者アンケートのご意見 回  答 

44 

・運動部と同様、吹奏楽部の活動に対してもう少し複数の先生が

関わり、生徒を支えてほしい。 

・顧問の人数を増やしたり、部活動指導員を配置したりすること

を検討していますが、楽器の指導を行える人材が不足している

現状にあります。保護者の協力を得る等、活動方法を見直して

少しでも改善を図っていきたいと思います。 



45 

・週に１・２日でも平日の放課後に野球ができるように、軟式野

球部があるとよい。 

・現在、サッカー部、男女ミニバスケットボール部、吹奏楽部が部

活動として活動しています。市内の小学校の中でも部活動数が

多く、教職員の働き方改革推進の点で顧問の確保が課題となっ

ております。現状を考えると新たな部活動を立ち上げることは

難しいものと考えます。 

46 

・部活についてもアンケートなど意見を聴く機会を設けてほし

い。 

・部活動について意見や質問などがありましたら、各部の担当者

に遠慮なくお話しください。必要に応じ保護者会の開催を検討

します。 

47 

・部活動の時間が小学生の割にはかなり長時間だと感じている。 ・市の部活動ガイドラインに則って活動しています。ただし、大

会や練習試合で活動時間が長くなることもありますので、大会

後に休養日を多く設ける等、メリハリのある活動計画にしてい

けるように検討していきます。 

48 

・一部の部活は三年生から始まると聞き、関心があるので、子供

たちが気軽に参加できるような導入があると良い。 

・年度当初に保護者説明会や体験入部を行いますので、安心して

ご参加ください。 

 

49 

・担任が途中で交代した件について、校長先生からの説明を受け、

仕方ない事情がある事は理解したが、根本的に教育委員会に対

して、現場教師・保護者との意識の差を感じた。教育委員会の机

上の理論と現場を見てくれる教師の感覚が大きく違う様だが、

それを感じた保護者が何も意見できないというのは問題だと感

じている。 

・途中で学級担任が変わったことについて、ご心配をおかけした

ことは大変申し訳なく思っております。子供たちが安心して学

年末を迎えられるように、校内体制を整えて全力で対応してま

いります。なお、説明した通り、教員の勤務や休暇に伴う代替講

師の任用については、県の条例等に従わなければなりません。

年々少しずつ改善はされていますが、まだまだ実態に追い付い

ていません。引き続き、市教育委員会に改善を要望していきま

す。 

50 

・普通学級も含めて学校全体で障害や本人の特性に配慮いただい

た対応をしている。 

・今後も特別支援学級担任や特別支援教育コーディネーターを中

心に、学校全体で児童把握に努めるとともに、通常学級と特別

支援学級との交流を通して、障がいへの理解を図っていきたい

と考えています。 



51 

・なのはな学級の支援員等を確保してほしい。 

・なのはな学級の児童が必要としている支援を低学年だけではな

く、高学年にも行ってほしい。 

・支援員の増員については、市教育委員会に年度当初から要望し

ておりますが、学級数と児童数に対する市の基準があるため、

配置がかないませんでした。限られた人員で、なのはな学級全

体をどのように経営していくのが良いか、その都度検討しなが

ら対応してまいりました。今後も学級や児童の実態を見ながら

なのはな学級全体を経営していきますので、ご理解とご協力を

お願いします。 

52 

・今までそうやってきたからなどではなくて、今の時代の変化に、

学校としても変化をどんどんして子供たちにとって一番良い環

境を作ってほしい。 

・このコロナ禍は学習や行事だけでなく、これまでの学校生活の

在り方を見直す良い機会となりました。今後も時代の変化をし

っかりと捉え、学校評価の保護者アンケートの貴重なご意見を

反映しながら、変えなければいけないところは変えていきます。 

 

53 

・一部の学用品が華美で少し高額な印象を受けので、学習時間も

少ない彫刻刀などは、その後自宅で使用することも殆どないの

で、授業中は学校から貸出とかあるとよい。 

・彫刻刀は、３年生以上で毎年使用します。授業での使用時間が

重なることもあり、学校で貸し出すとなると、かなりの個数を

用意しなければならず、市からの配当予算上、難しいものと考

えます。 

54 

・土日など、部活動関係者だと思うが、校門で喫煙している保護

者を見かける。タバコは子供の目線になったり、副流煙もあっ

たりするのに容認しているのはどうかと思う。 

・学校周辺の歩道等の喫煙については「船橋市路上喫煙及びポイ

捨て防止条例」において条例違反であることを、来校者に周知

していきます。今後、そのような場面を見かけた場合は、お知ら

せください。 

55 

・薬小フェスティバルはコロナ禍だとなかなか難しいと思うの

で、コロナがもっと落ち着いてからの実施でもよい。 

・薬小フェスティバルの実施については、今年度の反省点や今後

の感染状況等を踏まえながら、ＰＴＡ本部でよく協議していた

だきたいと考えています。 

 

56 

・「できるか、できないか。」しか回答できないので、「どちらでも

ない」「わからない」という選択肢もあった方がよい。 

・判断しきれない項目があり、申し訳ありません。できるだ回答

しやすいように改善していきたいと思います。 

 



57 

・このような調査は無記名にしてもらいたい。記名の調査だと書

きにくいこともあると思う。保護者の真意を伝えることが、こ

の形式の調査ではできていないのではないか。 

・本校児童の保護者としてご自身の意見には責任をもって発言し

ていただきたいことから、名前を記載していただいています。

外部の評価委員会等では匿名化されており、内容によって記載

者が不利益を被ることは決してありませんので、今後も忌憚の

ないご意見をお寄せください。また、ご意見ご要望等がござい

ましたら、随時ご連絡ください。 

 


